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Източник: МОСВ 

 

Заглавие: Започна кампанията на МОСВ „Чиста околна среда“ за 2024 г. 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/zapochna-kampaniyata-na-mosv-

chista-okolna-sreda-za-2024-g/ 

 

 
 

Текст: МОСВ обяви тазгодишния конкурс за най-оригинален и екологично 

познавателен проект на тема  „Обичам природата и аз участвам”, който се 

финансира от Предприятието за управление на дейностите по опазване на 

околната среда (ПУДООС) и се провежда успешно вече 20 години при широка 

обществена популярност в рамките на Националната кампания „Чиста околна 

среда“. Допустими бенефициенти са общини, кметства, кметски 

наместничества, училища, детски градини, центрове за подкрепа на личностното 

развитие (ЦПРЛ) и обединени детски комплекси (ОДК). 

 

На свое заседание Управителният съвет на ПУДООС прие да бъдат отпуснати 

средства в размер до 3 500 000 лв. за провеждане на конкурса. Средствата по 

предстоящата кампания ще бъдат разпределени по следния начин: 
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За проекти на общини и кметства до 15 000 лв. с ДДС, на обща стойност 2 000 

000 лв.; 

За проекти на училища, детски градини и ЦПРЛ/ОДК до 7500 лв. с ДДС, на обща 

стойност 1 500 000 лв. 

Крайният срок за изпълнение дейностите по проектите, които ще бъдат 

одобрени, е до края на октомври 2024 г. за училища, детски градини и ЦПРЛ/ОДК, 

а за общини и кметства – до края ноември 2024 г. 

 

С реализирането на проектите по Националната кампания „Чиста околна 

среда” се постига пряко позитивно въздействие върху околната среда и се 

формира положителна нагласа у хората за действия, свързани със 

съхраняването на природните ресурси. С доброволния труд на гражданите се 

залесяват и засаждат почистени площи, създават се и се възстановяват зони за 

отдих, ремонтират се детски и спортни съоръжения, подобрява се екологичната 

и естетичната среда. Кампанията ефективно допринася за по-отговорно и 

дълготрайно отношение на младите хора към опазването на околната среда, 

като ги ангажира с дейности за повишаване на екологичното съзнание и култура. 

В резултат на провеждането й през годините са осъществени хиляди проекти на 

територията на цялата страна. 

 

Обявите за тазгодишния конкурс а с критериите за участие са публикувани на 

интернет страниците  на МОСВ (https://www.moew.government.bg/bg/startira-

nacionalnata-kampaniya-chista-okolna-sreda-za-2024-g/) и на ПУДООС 

(www.pudoos.bg). 

 

Заявителите училища, детски градини и центрове за подкрепа на личностното 

развитие/ обединени детски комплекси разполагат със срок до 23 февруари 

2024 г. да подадат проектните си предложения, а общините и кметствата – до 29 

февруари 2024 г. 

 

Таблица с всички постъпили проектни заявления ще бъде публикувана до 15 март 

2024 г., а резултатите от класирането ще бъдат обявени  в срок до 15 април 2024 

г. на интернет страницата на ПУДООС в раздела на кампанията. 

 

В класирането няма да бъдат включвани проекти на заявители, които са получили 

финансиране в Националната кампания „Чиста околна среда“ през 2022 и 2023 

г. 

 

Източник: Economic 

 

Заглавие: SolarPower Europe публикува насоки за рециклиране на слънчеви 

панели 

 

Все по-голям брой слънчеви електроцентрали достигат своя срок на годност 

 

Линк: https://www.economic.bg/bg/a/view/solar-power-europe-publikuva-nasoki-

za-reciklirane-na-slynchevi-paneli 
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Текст: Все по-голям брой слънчеви електроцентрали достигат своя срок на 

годност. SolarPower Europe, асоциация на компании в сектора, публикува доклад, 

озаглавен Управление в края на жизнения цикъл: Насоки за най-добри практики. 

 

Миналата година Европейският съюз добави слънчеви електроцентрали и 

жилищни фотоволтаични системи с рекорден общ капацитет от 55 GW, което 

доведе нивото до 263 гигавата. Със зашеметяващото разрастване в сектора, 

отговорното управление на слънчеви панели, достигащи края на живота си или 

неработещи, придобива все по-голямо значение. 

 

Зелените технологии губят своята екологичност, когато дойде време за демонтаж 

на оборудването. Слънчевите панели обикновено работят около 30 години. 

Очаква се фотоволтаичните отпадъци да достигнат 4% до 14% от общия капацитет 

за производство на електроенергия до 2030 г. и да нараснат до 60 до 80 милиона 

тона до 2050 г. 

 

С новия си доклад Управление в края на жизнения цикъл: Насоки за най-добри 

практики, SolarPower Europe се опита да се справи с правилното боравене с 

ключови компоненти на слънчева енергийна система, когато достигнат края на 

експлоатационния си живот, включително тяхното премахване и подмяна. 

 

С аргумента, че кръговрата също става все по-важен проблем, документът 

представя препоръки как да се оцени потенциалът за „втори живот“ или 

удължаване на продължителността на живота на слънчевата система. 

 

Освен това документът анализира ключови европейски закони, регулиращи 

управлението на отпадъците, по-специално тези от соларно оборудване. 

 

Слънчевата енергия ще бъде гръбнакът на зеления преход на Европа и това 

трябва да дойде с устойчив растеж. Този нов доклад ще подкрепи сектора при 

усърдното управление на излезлите от употреба слънчеви панели и в крайна 

сметка ще укрепи устойчивостта на сектора в бъдеще“, каза Валбурга 

Хеметсбергер, главен изпълнителен директор на SolarPower Europe. 

 

Проучването е резултат от едногодишна работа на 30 експерти от над 15 

компании. 

 

Източник: Мениджър 

 

Заглавие: 25 окръга в Калифорния подадох иск срещу Tesla за токсични 

производствени отпадъци 

 

Линк: https://manager.bg/%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81/25-

okraga-v-kalifornia-podadoh-isk-srestu-tesla-za-toksichni-proizvodstveni-otpadaci 

 

 
 

Текст: Властите в 25 калифорнийски окръга заведоха дело срещу Tesla, 

обвинявайки я в нарушаване на държавните закони относно управлението на 

токсични отпадъци от производството. Ищците настояват автомобилният 
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производител да бъде глобен и задължен да изхвърля отговорно тези отпадъци. 

Както съобщи Ройтерс, според закона на Калифорния глобата в някои случаи 

може да достигне до 70 хиляди долара за всеки ден нарушение. 

 

Според ищците Tesla неправилно етикетира токсични отпадъци от 

производството и ги изхвърля на сметища, които не приемат такива материали. 

Такива отпадъци включват бояджийски материали, спирачна течност, използвани 

батерии, антифриз, дизелово гориво и др. В делото се отбелязва, че нарушенията 

на процеса на изхвърляне на отпадъци са идентифицирани в 101 от 

съоръженията на компанията в Калифорния, включително завода във Фримонт. 

 

Това не е първият път, когато Tesla е изправена пред подобни обвинения. Така през 

2019 г. компанията постигна извънсъдебно споразумение с Агенцията за 

опазване на околната среда на САЩ (EPA) във връзка с искове срещу същия 

завод на Tesla във Фремонт. Компанията се ангажира да спазва закона и се 

съгласи да плати глоба от $31 000. През 2022 г. компанията уреди нови искове по 

EPA за нарушаване на задълженията за намаляване на емисиите в бояджийския 

цех в завода във Фримонт. След това Tesla плати глоба от 275 хиляди долара. 

 

Източник: ТВШумен 

 

Заглавие: Събиране на строителни отпадъци от домакинствата 

 

Линк:https://tvshumen.bg/leading-

news/%D1%81%D1%8A%D0%B1%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5-

%D0%BD%D0%B0-

%D1%81%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BD%D0%B8-

%D0%BE%D1%82%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D1%8A%D1%86%D0%B8-%D0%BE%D1%82-

%D0%B4%D0%BE-3/ 
 

 
 

Текст: От общинската администрация напомнят на гражданите, че в Шумен, 

кварталите и селата на територията на общината са разположени контейнери 

за събиране на инертни строителни отпадъци от домакинствата. В тях може да 

се изхвърлят тухли (цели и натрошени), бетон, тротоарни и паркинг елементи и 

части от тях, гипсови елементи, керемиди и цигли, мазилка, фаянсови и 

теракотни плочки, санитарни елементи и части от тях, сгурия, цимент и 

строителни лепила, пясък, пръст, чакъл, стъкла от прозорци (без дървесина и 

PVC). Забранено е в съдовете за строителни отпадъци да се изхвърлят мебели, 

килими, мокети, дрехи, смесени битови отпадъци, бои, лакове, разредители и 

други опасни и горими отпадъци. 

 

В Шумен контейнери за строителни отпадъци от домашни ремонти са поставени 

в двора на бившето военно поделение „Дивизията“. Те могат да се използват 

всеки ден, включително събота и неделя, от 8:00 до 19:00 часа. Съдовете са 

предназначени за ползване единствено от физически лица и служат за събиране 

на инертни строителни отпадъци в обем до 2 куб. м. 
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По-големи количества отпадъци от строително-ремонтни дейности на граждани 

или фирми се изхвърлят в кариерата в село Златна нива след разрешение за 

транспортиране, което се издава от Община Шумен. За издаване на 

удостоверението се подава заявление по образец на гише № 9 на първия етаж в 

общинската администрация. 

 

Съдове за събиране на строителни отпадъци, образувани от домакинствата има 

и в кварталите Дивдядово, Макак и Мътница, както и във всяко от 26 села на 

общината. 

 

В тях могат да се изхвърлят инертни строителни отпадъци до 2 куб. м. от едно 

домакинство. Съдовете са поставени на специално изградени площадки и са 

оградени с мрежи и врати. За повече информация и съдействие относно 

използване на контейнерите жителите на населените места могат да се 

обръщат към кметовете, кметските наместници на селата и специалисти от 

кварталите. 

 

Графикът за обслужване на съдовете за строителни отпадъци през месец 

февруари е публикуван на сайта на Община Шумен в секция „Разделно 

събиране на отпадъци“, категория „Контейнери за строителни отпадъци“. 

Събраните количества се транспортират до площадка за оползотворяване на 

инертни строителни отпадъци в село Златна нива. 

 


